

加强打击“伊斯兰国” 美国拟向伊拉克增兵

可能派出200人

美国国防部长阿什顿·卡特1日说,美国打算向伊拉克增派一支特种部队,并可进入叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”。

伊拉克总理海德尔·阿巴迪表示,反对美国增兵;伊拉克什叶派民兵警告,如果美军入境,将成为袭击目标。



12月1日,在美国华盛顿,美国国防部长卡特出席众议院军事委员会听证会 新华社/路透

卡特当天在美国国会众议院接受质询时说,打算派遣一支“特别远征打击部队”。

他没有披露这支部队的规模,仅说比最近派往叙利亚的特种部队规模大。美国10月宣布,向叙利亚北部地区派遣一支不到50人的特种部队,任务是培训“温和反对派”、搜集情报、向美军战机提供空袭目标。

多名不愿公开身份的美国官员说,拟增派的特种部队可能为200

人,包括地面突击队、飞行分队和后勤分队,驻地可能为伊拉克北部库尔德自治区首府埃尔比勒。

卡特说,这支持特种部队将能够执行“突袭、解救、人质、搜集情报和抓捕‘伊斯兰国’高层头目”的任务。

卡特似乎还借机向“伊斯兰国”发动心理战。“这将发挥我们的长处,比如情报、机动性和突然性,”他说,“我们拥有别人没有的远程打击实力。我们就想让‘伊斯兰国’高层及其手下感到惴惴不安。”

承认打击不力

美国及其盟友在伊拉克和叙利亚空袭“伊斯兰国”武装的行动已经超过一年,但是成效不尽如人意。这一极端组织仍然活跃,甚至在伊、叙以外的地区发动多次恐怖袭击。

美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德与卡特一起接受质询。被问到“伊斯兰国”势力是否受到遏制时,邓福德给出否定答案;被追问美国是否“正在”取得胜利,他仅回答:“我们将取胜。”

美国总统贝拉克·奥巴马曾承诺,不会派地面部队进入叙、伊打击“伊斯兰国”。但是,空袭战绩不佳,不少共和党议员要求他增派地面部队,代表人物包括资深参议员约翰·麦凯恩。他1日接受美国微软-全国广播公司采访时说,增派特种兵的计划是“迟到的一步”,奥巴马仍在“迈碎步”,仅是对巴黎恐袭作出的反应。“这显示,我们没有(击败‘伊斯兰国’)的战略。”

被伊拉克“打脸”

卡特称,美国已经就增兵计划与伊拉克政府协调,这支特种部队将可以支援伊拉克政府军和库尔德民兵武装。

不过,伊拉克总理阿巴迪稍后发表声明,不欢迎更多美军进驻。“我们不需要外国地面部队来到伊拉克的土地上。”

“任何外国部队——无论是不

是特种部队,在伊拉克任何地方的任何军事行动或部署都必须获得(伊拉克政府的)批准和协调,并且必须完全尊重伊拉克主权。”

伊拉克什叶派民兵武装警告,将袭击美军士兵。“真主旅”发言人说:“我们将追击任何在伊美军。他们将是我们的首要目标。”

据新华社

中老铁路奠基开工 预计2020年建成

12月2日,连接老挝首都万象与云南昆明的中老铁路老挝段(磨丁至万象)举行开工奠基仪式。这段铁路预计将于2020年建成。

12月2日是老挝国庆日。

当地时间11时,中老铁路(磨丁至万象铁路项目)奠基典礼在老挝首都万象塞塔尼县赛村举办,按照规划,中老铁路将于2020年建成通车。

这条铁路不仅连接着中国,未来还将连接泰国乃至马来西亚等国家的铁路,承载着老挝从内陆“陆锁国”到“陆联国”的转变之梦。

中国政府网公布的信息显示,中老铁路是第一个以中方为主投资建设并运营、与中国铁路网直接连通的境外铁路项目,全线采用中国技术标准、使用中国设备。项目总投资近400亿元人民币,由中老双方按照7:3的股比合资建设。

这段铁路从两国边境磨憨/磨丁口岸进入老挝境内后,向南依次经过孟赛、琅勃拉邦、万荣至首都万象邻近泰国的跨湄公河新桥,全长427.1公里,其中60%以上为桥梁和隧道。建设标准为国铁I级、单线设计、电力牵引、客货混运,最高时速160公里。

按已经运行通车的同标准铁路实际运行时速计算,未来从万象搭乘火车至磨憨可能仍需5个小时以上,而至昆明则需要10个小时以上,但这已经是巨大的跨越。

据新华社

内塔尼亚胡承认 以军在叙利亚活动

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡1日首次承认,以色列军队“有时”在叙利亚行动,目的是铲除对以色列国家安全的威胁。

以色列军队近几个月据信秘密进行数次空袭,目标是摧毁经由叙利亚转移给真主党的伊朗制武器。上周末,以军在叙西南部靠近叙黎边界的地方发动空袭,造成真主党武装人员伤亡。再上一周,以军在同一地区发动空袭,意在切断这条运输线。

自叙利亚内战爆发以来,以色列据信多次在叙境内空袭向黎巴嫩转运武器的车队,旨在阻止真主党获得俄罗斯制防空导弹和伊朗导弹。

以色列政府先前对此一直保持沉默,没有承认或否认这些行动。

据新华社

潜伏以色列至少20年 苏联前传奇间谍去世

一名苏联前间谍近日去世。他被认为是苏联在以色列安插的“最成功间谍”,潜伏至少20年,向苏联传递以色列生物武器研制情报。

马库斯·克林伯格与家人1日说,他于上月30日在法国巴黎去世,终年97岁。

克林伯格生于波兰首都华沙一个犹太人家庭。1939年纳粹德国入侵波兰后,他逃到苏联并开始学习医学。1941年德国入侵苏联后,他加入红军。二战结束时,他回到波兰,得知父母和兄弟都死于纳粹集中营。

战后,他移民瑞典。1948年以色列建国后,他立刻移民以色列,继而成为军医,从事流行病学研究,获得中校军衔。

1957年,克林伯格加入以色列生物研究所。这一绝密机构位于特拉维夫以南的内斯齐约纳。他最终升任研究所副所长,并向苏联提供以色列研制生物武器的情报。

以色列安全部门1963年开始怀疑他的真实身份。但是,直到20年后,依据一名双重间谍提供的信息,安全部门才逮捕克林伯格。

由于案件敏感,逮捕、审讯和定罪都秘密进行,直到十多年后才为外界知晓。主管国内反谍行动的以色列国家安全总局(辛贝特)谎称安排他出国,前往机场途中把他逮捕。在一个秘密地点遭审讯数天后,克林伯格最终招认。

他被判处20年监禁,关押在单



马库斯·克林伯格

人牢房,而且用的是假名。对外界就克林伯格失踪所提疑问,以色列政府长期谎称他身处“欧洲某地”的精神病院。

狱中服刑15年后,克林伯格转为家中软禁。2003年刑期结束时,他获准前往巴黎与女儿同住,直至去世。

克林伯格一直说,他成为苏联间谍的动机出于意识形态而不是金钱。他的女儿西尔维娅告诉法新社记者:“他是共产党员。他的所作所为出于信仰以及感恩,因为纳粹杀害了他的全部亲人,而加入红军后,他得以与纳粹战斗。”据新华社

白人警察枪杀黑人引发大规模抗议 芝加哥警察局长“下课”



被迫“下课”的芝加哥警察局长加里·麦卡锡(右)

芝加哥民众因白人警察枪杀黑人事件举行大规模抗议数天后,警察局长加里·麦卡锡2日被市长拉姆·伊曼纽尔勒令走人。不过,伊曼纽尔此举被质疑为“丢车保帅”。

去年10月20日,17岁黑人青年拉宽·麦克唐纳在芝加哥街头遭白人警察贾森·范戴克连开16枪身亡。警方称,麦克唐纳当时持刀威胁警察,范戴克开枪自卫。

但是,一年多来,芝加哥市政府和警方一直以案件正在调查为由,拒绝公开警车上的执法记录仪拍摄的现场录像。直到上月24日,迫于法官的命令,这份录像才得以公开。录像显示,案件经过与警方说法出入大,麦克唐纳试图绕开警车,而范戴克拔枪射击,并且在麦克唐纳倒地后继续开火。另外,检

方说麦克唐纳携带的刀具刀刃处于折叠状态。

录像公开后,芝加哥民众举行多次抗议活动,指责警方暴力执法和种族歧视。录像公开的当天,范戴克以一级谋杀罪名受到起诉。他于数天后以150万美元获得保释。

然而,伊曼纽尔自身也因为麦克唐纳案的处理方式面临辞职压力。一些人认为,麦卡锡是替罪羊。

伊曼纽尔今年4月在一场竞争激烈的选举中获得连任。“在我们的族群中,大家都在说,不公布(录像)是因为选举。”知名黑人牧师科里·布鲁克斯告诉美联社记者。哥伦比亚大学法学院教授伯纳德·哈考特在《纽约时报》上撰文,认为如果在选举投票前公布录像,伊曼纽尔将落选。 据新华社

执行叙利亚轰炸任务 俄飞行员随身带枪

经历战机遭土耳其击落后,俄罗斯军方正在为在叙利亚执行任务的飞行员配备更多“自卫”装备。

俄媒体报道,除了执行空袭任务的苏-34新加空对空导弹外,飞行员执飞期间将随身携带手枪。

一旦出现险情,“飞行员会和座位一起弹射出舱”,除了安全包中包括的指南针、通讯装置、防水手表、自动手枪及弹夹外,弹射出来的装置内还藏有一支卡拉什尼科夫突击步枪及若干子弹,以便于飞行员在敌对环境下自我防御。

据新华社